

# Oprava dreva: Ako správne vybrať tmel?

Existujú rôzne typy tmelov, ktoré možno použiť na opravu dreva v závislosti od typu a veľkosti poškodenia.

Prinášame Vám niekoľko rád, ako správne vybrať tmel na rôzne druhy defektov na dreve:

📅 02.06.2023

## Použité produkty



Grilith Hartwachsstangen



Feinspachtel



Poly-Feinspachtel



Woodfill-Reparaturspachtel

## Pracovné kroky



### Voskové tyčinky

Tvrдый vosk alebo „Hartwachs“ je vhodnou voľbou, pokiaľ riešite rýchlu a jednoduchú opravu drobných poškodení. Tvrдые voskové tyčinky ADLER **Hartwachstangen** sú rýchlym záchranárom, najmä **pri opravách nedokonalostí na morených alebo lakovaných drevených plochách v interiéri**. Výber správnej voskovej tyčinky pre daný povrch dreva je zásadný pre bezproblémovú opravu. Preto je potrebné pri výbere zvážiť aj budúce namáhanie povrchu. Zatiaľ čo mäkké voskové tyčinky ADLER **Holzwachsstagen** sú vhodné **na opravu malých prasklín, škrabancov alebo otlakov na málo namáhaných plochách**, tvrdé voskové tyčinky **Hartwachstangen** je možné použiť aj na **opravy okrajov** alebo **exponované a namáhané miesta**.



### Jemné tmely

Potrebujete vyrovnat' alebo vyplniť drobné nerovnosti, diery alebo škrabance na povrchu? Potom je pre vás jemný tmel ADLER **Feinspachtel** tým pravým produktom. ADLER Feinspachtel je vhodný na drobné poškodenia do maximálnej hĺbky 1 mm. Výhodou ADLER Feinspachtel je rýchle schnutie. Oproti iným tmelom úplne zaschne počas 1 až 2 hodín a je potom pripravený k ďalším krokom, ako je brúsenie a lakovanie. ADLER Feinspachtel je **univerzálne použiteľný**, a preto je tiež vhodný ako **opravný tmel do exteriéru, napr. na praskliny, diery po klincoch alebo malých zárezoch v kove či v murive**. Pri použití tmelu vo vonkajšom prostredí je dôležité dbať na to, aby bol povrch pred aplikáciou tmelu úplne suchý a zbavený nečistôt. Po nanesení jemného tmelu nechajte povrch dobre zaschnúť a pred lakovaním alebo iným ošetrovaním ho dokonale obrúste.



## Dvojzložkové tmely

**ADLER Poly-Feinspachtel** je 2-zložkový tmel skladajúci sa z polyesterovej živice a tvrdidla. Podstatnou vlastnosťou tmelu ADLER Poly-Feinspachtel je krátka doba schnutia a rýchla brúsiteľnosť, čo používateľovi umožňuje rýchle pokračovanie v práci. Univerzálna použiteľnosť polyesterových tmelov **na drevo a kov v interiéri aj exteriéri** je potom ďalším plusovým bodom rovnako ako **väčšia možná hrúbka vrstvy a veľmi rýchle vytvrdnutie**. Vďaka svojej vysokej odolnosti sa 2-zložkový jemný tmel ADLER Poly-Feinspachtel dobre hodí aj na **opravu prasklín a jemných nerovností podláh, stolov a ďalších drevených povrchov v interiéri**. Treba tiež poznamenať, že tento tmel nielen rýchlo schne, ale ponúka aj silnú príľnavosť k povrchu. To umožňuje jednoduchú opravu poškodenia a rýchly návrat povrchu do pôvodného stavu.



## Tmel na drevo na vonkajšie použitie

Tmely na drevo v exteriéri obsahujú prísady odolné proti poveternostným vplyvom, ako je polyesterová živica alebo peroxid. Tieto komponenty zaisťujú, že materiál nenapučí, nedrobí sa a netrhá ani za extrémnych poveternostných podmienok, ako je dážď, mráz alebo vystavenie slnečnému žiareniu. Opravný tmel **ADLER Woodfill Reparatuspachtel** je preto správnou voľbou **na opravy rozmerovo stálych drevených povrchov na fasádach, plotoch, dverách a okenných rámoch**.

## Zhrnutie

Na dosiahnutie dlhodobého a kvalitného výsledku je dôležité zvoliť správny tmel na opravu dreva. Pri použití tmelu je dôležité povrch starostlivo pripraviť, aby bola zaistená optimálna príľnavosť tmelu a dlhá životnosť opravy. Okrem toho odporúčajú technológovia spoločnosti ADLER striktno dodržiavať informácie v technickom liste. Všetky vlastnosti každého produktu ako doba schnutia alebo oblasti použitia vždy nájdete v tomto dokumente.

# Galéria



